

**അഭിവന്ദ്യ ജോസഫ് മോർ ഗ്രീഗോറിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്ത പ.
യാക്കോബായ സുറിയാനി ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ മഹത്വവും
അഭിമാനവുമായ പിതാവ്**

ആമുഖം

പ.യാക്കോബായ സുറിയാനി സഭയിലെ മക്കളുടെ എല്ലാമെല്ലാമായ അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനിയെക്കുറിച്ച് ഒരൊറ്റ വരിയിൽ പറയാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ എളിയവനായ എനിക്ക് പിതാവിനെക്കുറിച്ച് പറയാൻ സാധിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഈ ലേഖനത്തിന്റെ തലക്കെട്ട്.

അഭിവന്ദ്യ പിതാവിനെക്കുറിച്ച്

പുണ്യശ്ലോകനായ പെരുമ്പള്ളിൽ മോർ ഗ്രീഗോറിയോസ് തിരുമേനിയായ ശെമ്മാശനാക്കപ്പെട്ട ആ കാലം മുതൽ എനിക്ക് അഭിവന്ദ്യ പിതാവിനോട് വളരെ അടുപ്പവും സ്നേഹവും ഉള്ള ഒരു വ്യക്തിയാണ്. ഒരു സഹോദരനെക്കാളുപരി അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനിയും എന്നോടുള്ള ബന്ധത്തെ ഒരിക്കലും കുറഞ്ഞുപോകാതെയും ഉടവുതട്ടാതെയും മുഷിയാതെയും കൂടുതൽ തീവ്രമായും ഇന്നുവരെയും കരുതുന്നു.

അഭിവന്ദ്യ പിതാവായ മോർ ഗ്രീഗോറിയോസ് തിരുമേനി 13-ാം വയസ്സിൽ മഞ്ഞനി കര ദയറായിൽ വച്ച് പ. ദൈവമാതാവിനോടുള്ള വചനപ്പിന്റേ പെരുന്നാൾ ദിവസം 1974-ൽ ശെമ്മാശനായി. വർഷങ്ങൾ ഞങ്ങൾ ഒരുമിച്ചായിരുന്ന കാലങ്ങളിലെ മധുരസ്മരണകൾ സ്നേഹത്തിന്റെ അടുപ്പത്തിന്റെ ഉഷ്ണമുള്ളത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു.

അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനി 1984ലെ വചനപ്പിന്റേ പെരുന്നാളിൽ കിഴക്കിന്റെ കതോലിക്കാ ഭാഗ്യസ്മരണാർഹനായ ബസേലിയോസ് പൗലോസ് ദിതീയൻ ബാവായാൽ കശീശ്ശായി. എറണാകുളം മഹാരാജാസ് കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസം, മോർ യൂലിയോസ് സെമിനാരിയിലെ ദൈവശാസ്ത്രപഠനം, ലണ്ടൻ നഗരത്തിലെ സെ.തോമസ് സിറിയൻ ഓർത്തഡോക്സ് പള്ളിയിലെ പൗരോഹിത്യശുശ്രൂഷ, ഡബ്ലിൻ (Dublin) യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിന്ന് Philography-ൽ മാസ്റ്റേഴ്സ്, അമേരിക്കയിൽ നിന്ന് ഡോക്ടറേറ്റ്. 1994 ജനുവരിമാസം 16-ാം തീയതി ആകമാനസുറിയാനി ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ പരാമാദ്ധ്യക്ഷൻ പ.പാത്രിയർക്കീസ് മോറാൻ മോർ ഇഗ്നാത്തിയോസ് I ബാവായാൽ മെത്രാപ്പോലീത്താസ്ഥാനത്തേക്ക് ഉയർത്തിയത്. 23 ജനുവരി 1994ൽ സുന്ദ്രോണീസോ മുഖാന്തിരം കൊച്ചി ഭദ്രാസന ഭരണത്തിലേക്ക് വന്നത് പിന്നീട് കേരളത്തിന്റെ മത-സംസ്കാരിക-രാഷ്ട്രീയ-വിദ്യാഭ്യാസ മണ്ഡലങ്ങളിലേക്കുള്ള ഉയർച്ച പ.

സുനഹദോസ് സെക്രട്ടറി, മെത്രാപ്പോലീത്ത സ്ഥാനത്ത് ഇരുപതാണ്ട് പൂർത്തീകരിക്കുന്നത്. ഒന്നും തന്നെ അഭിവന്ദ്യപിതാവിനെ ഞാൻ ആദ്യമായി അറിയുന്ന ആ പതിമൂന്നുവയസ്സുകാരനായ ബാലനിലുണ്ടായിരുന്ന സവിശേഷഗുണങ്ങളെ കൂട്ടുകയല്ലാതെ ഒന്നും കുറച്ചിട്ടില്ല. അഭിവന്ദ്യപിതാവ് ദൈവ മുഖനായ ശ്രേഷ്ഠവ്യക്തിയാണ്. ഇന്ന് ലോകത്തിൽ പലരും നമ്മുടെ കർത്താവ് വിശേഷിപ്പിച്ചതായ 'കപടഭക്തി'ക്കാരായി വിലസ്സുമ്പോൾ ലോകത്തിനുപകർത്താവുന്ന ഒരു ജീവിക്കുന്ന ക്രിസ്തുവിന്റെ ഉത്തമമാതൃകയാണ് ജോസഫ് മോർഗ്രീഗോറിയോസ് തിരുമേനി.

ദൈവീകസ്നേഹം, പരോപകാരം, കാര്യം, സുവിശേഷവ്യഗ്രത, വിദ്യാഭ്യാസത്തോടുള്ള ഉത്സാഹം, കർമ്മമണ്ഡലങ്ങളിൽ ലോകത്തിൽ സഭ യേശുവിന്റെ സാന്നിധ്യമായിത്തീരണം എന്നുള്ള പരിശ്രമം സഭയെ നല്ല ദിശാബോധത്തോടെ ക്രിസ്തുവിനെ നയിക്കുവാനുള്ള പരിശുദ്ധാത്മ ശക്തി എന്നിവ അഭിവന്ദ്യ പിതാവിന്റെ അലങ്കാരങ്ങളായി പ. ആത്മാവ് നൽകിയിരിക്കുന്നു.

ഉപസംഹാരം

വളരെ നന്ദിയോടെയും സ്നേഹത്തോടെയും ഹൃദയനിറഞ്ഞ ഊഷ്മളതയോടെയും അഭിവന്ദ്യപിതാവ് ഞങ്ങളോട് സൂക്ഷിക്കുന്ന കരുതൽ, സ്നേഹം, ദൃഢബന്ധം ഒക്കെ ഓർക്കുന്നു. സ്ഥാനം കൊണ്ട് വളരെ ഔന്നത്യത്തിൽ നിൽക്കുമ്പോഴും കൈവിടാത്ത വിനയത്താൽ ഞങ്ങളെ എല്ലാവരെയും തന്റെ ഭാഗമായി കരുതുന്ന ആ ഹൃദയവികാരം ദൈവീകഗുണമല്ലെങ്കിൽ മറ്റെന്താണ്?